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 درجات(  10درجة لكل إجابة  250:       )أولاً: أختر الإجابة الصحٌحة لكل مما ٌأتً

 مع فً لاعدة كل بطٌن جانبً:كتلة رمادٌة ت .1

 الجسم المخطط -د  الوطاء -ج  تلفٌؾ الحصٌن -ب  المهاد -أ 

 لص العضلات الشعاعٌة للمزحٌة هو:الجهاز المسؤول عن تم .2

الجهاز العصبً  -أ 
 المركزي 

الجهاز العصبً  -ب 
 المحٌطً

الجهاز العصبً  -ج 
 الودي

الجهاز العصبً  -د 
 نظٌر الودي

 ( من خلال:Pٌموم الدماغ بإفراز الأنكٌفالٌنات والأندروفٌنات التً تثبطّ تأثٌر المادة ) .3

منع تحرٌر شوارد البوتاسٌوم من الؽشاء لبل  -ب  بعد المشبكًتحرٌر شوارد الكالسٌوم من الؽشاء  -أ 
 المشبكً

منع تحرٌر شوارد الكالسٌوم فً الؽشاء لبل  -د  لبل المشبكً تحرٌر شوارد الكالسٌوم من الؽشاء -ج 
 المشبكً

 تبلػ لٌمة التؽٌر فً الكمون اللازمة للوصول إلى حد العتبة فً الألٌاؾ ثخٌنة المطر نحو: .4

 (mv 65 -) -د  (mv 15 +) -ج  (mv 55 -) -ب  (mv 5 +) -أ 

 ٌنشأ الجهاز العصبً من الورٌمة الجنٌنٌة الخارجٌة : .5

 خلال الأسبوع الثالث -د  نهاٌة الأسبوع الرابع -ج  لال الشهر الثالثخ -ب  نهاٌة الشهر الثالث -أ 

 مرض ٌنجم عن موت العصبونات فً المادة السوداء لجذع الدماغ: .6

 الصرع -د  الزهاٌمر -ج  باركنسون -ب  الشمٌمة -أ 

 فً حدوث النمل فً المشبن الكٌمٌائً : الشاردة الأكثر تأثٌراً  .7

 الكلور -د  الصودٌوم -ج  الكالسٌوم -ب  البوتاسٌوم -أ 

 ل العمدة للجملة الودٌة ٌوجد :العصبون لب .8

 جذع الدماغ -د  المرون الخلفٌة -ج  المرون الأمامٌة -ب  المرون الجانبٌة -أ 

 العصب الأكثر لابلٌة للتنبه فً درجة الحرارة : .9

 مئوٌة 5 -د  مئوٌة  15 -ج  مئوٌة 7 -ب  مئوٌة 10 -أ 

 مجاورة:أحد الأعصاب التالٌة تنمل التٌارات المحلٌة بشكل مباشر من المنطمة المنبهة إلى المنطمة ال .11

 كل ما سبك صحٌح -د  ًالعصب الورك -ج  العصب الشمً -ب  العصب البصري -أ 

 ارتباط الؽلٌسٌن مع مستمبله النوعً فً الؽشاء بعد المشبكً تؤدي إلى : .11

 خروج الكلور -د  دخول الصودٌوم -ج  خروج البوتاسٌوم  -ب  خروج الكالسٌوم -أ 

 أحد المنعكسات التالٌة لٌس بصلٌاً: .12

 لبلعا -د  إفراز اللعاب -ج  حركة التنفس -ب  الأخمصً -أ 

 بنى عصبٌة حركٌة تمع فً مستوى الدماغ البٌنً إلى الجانب الوحشً لكل مهاد: .13

 الؽدة النخامٌة -د  النوى الماعدٌة -ج  الحدبات التوأمٌة الأربعة -ب  السوٌمتان المخٌتان -أ 

 صفات العصبون لبل العمدة للجملة الودٌة ما عدا: .14

ٌمع جسمه فً المرون  -ب  مؽمد بالنخاعٌن -أ 
 الجانبٌة للنخاع الشوكً

حرر فً نهاٌته ٌ -ج 
 ستٌل كولٌنالأ

ٌمر بالفرع الواصل  -د 
 الأبٌض

 ٌتوجّه كمون الؽشاء إلى حد العتبة نتٌجة : .15

 الصودٌومدخول  -د  خروج البوتاسٌوم -ج  الكلور خروج -ب  دخول الكالسٌوم -أ 

 إزالة استمطاب الؽشاء لبل المشبكً ٌؤدي إلى : .16

فتح لنوات التبوٌب  -أ 
 الكٌمٌائٌة 

فتح لنوات التبوٌب  -ب 
 صودٌومالفولطٌة لل

فتح لنوات التبوٌب  -ج 
 الفولطٌة للكالسٌوم

فتح لنوات التبوٌب  -د 
 الكٌمٌائٌة للكالسٌوم
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 العصبون الذي ٌشكل محواره السوٌمتٌن المخٌتٌن ٌمع جسمه: .17

 فً البصلة السٌسائٌة -د  فً الباحة الترابطٌة الحافٌة -ج  فً المهاد -ب  فً الباحة المحركة -أ 

 فً : IPSPٌؤدي تحرٌر الأستٌل كولٌن إلى تشكٌل  .18

 عضلة المأبضٌة -د  عضلة رباعٌة الرؤوس -ج  عضلة الملب -ب  عضلة الساق -أ 

 أحد هذه الخلاٌا ؼٌر لابلة للتنبه: .19

 خلٌة شوان -د  خلٌة عصبٌة -ج  خلٌة حسٌة -ب  خلٌة بٌضٌة ثانوٌة -أ 

 أحد هذه العصبونات لا ٌوجد فً مسلن حس الألم عصبون جسمه ٌمع فً: .21

 ئٌةالبصلة السٌسا -د  النخاع الشوكً -ج  المهاد -ب  العمدة الشوكٌة -أ 

 شدة محدودة دونها لا ٌحدث أي تنبٌه مهما طال زمن التأثٌُر: .21

 المنبه العتبوي -د  الرٌوباز -ج  الكروناكسً -ب  الشدة الحدٌة -أ 

( ٌكون 4mv( وعندما تكون لٌمة الشدة )4ms( تكون لٌمة زمن التنبٌه )2mvعندما تكون لٌمة الرٌوباز ) .22

 والمطلوب ما هً لٌمة الكروناكسً: (2ms)الزمن ٌكون  (6mv)( وعندما تكون لٌمة الشدة 3msزمن التنبٌه )

 (2ms) -د  (3ms) -ج  (4mv) -ب  (4ms) -أ 

 ٌنتج عن تنبٌه العصب المجهول : .23

 استرخاء المثانة -د  توسع الحدلة -ج  نمص إفراز الجهاز الهضمً -ب  زٌادة إفراز الؽدة الدمعٌة -أ 

 عند وصول العصب الحوضً للمثانة فإنه ٌحرر: .24

 الدوبامٌن -د  Pالمادة  -ج  الأستٌل كولٌن -ب  النورأدٌنالٌن -أ 

 باحة ٌتم فٌها إدران معانً الموسٌما :  .25

 باحة الترابط أمام الجبهٌة -د  بارحة بروكه -ج  باحة فٌرنكه -ب  باحة الفراسة  -أ 

 

 درجة(176 أجب عن الأسئلة التالٌة :    )ثانٌاً: 

أنمل الأرلام المحددة على الشكل إلى ورلة إجابتن مع وضع  .1

  درجات( 4لكل إجابة  درجة  16) المسمٌات المناسبة علٌها.  

ارسم رسمة توضح فٌها آلٌة النمل فً المشبن الكٌمٌائً مع وضع  .2

 درجة( 30)المسمٌات المناسبة علٌها.   
 درجات( 5درجة لكل إجابة  50):  كل مما ٌأتًواحدة لحدد وظٌفة  .3

 درجات( 5لكل إجابة درجة  50). حدد مولع كل مما ٌأتً:   4

 المراكز العصبٌة الودٌة (3 الضفائر المشٌمٌة (2 البطٌن الرابع (1
 الخلاٌا المفرزة للدوبامٌن (6 المشبن الكٌمٌائً (5 الشرسبات (4
منشأ الذاكرتٌن لصٌرة وطوٌلة  (8 باحة فٌرنكه (7

 الأمد
 مخٌخال (9

   المادة السوداء (11

 درجات(  5درجة لكل إجابة   30).   ماذا ٌنتج عن كل مما ٌأتً:  5

 فً المصبات تحرٌر النالل أستٌل كولٌن من النهاٌات العصبٌة (2 زي للبطانة العصبٌةفرازٌادة النشاط الإ  (1

 الأعصاب المختلطة (3 ؼمد شوان (2 ل الدماؼً الشوكًالسائ (1
 شوارد الكالسٌوم فً النمل المشبكً (6 ٌةلنوات التبوٌب الكمون (5 الكروناكسً (4
 النوى الماعدٌة (9 الحس العمٌك (8 التشكٌل الشبكً (7

   الدوبامٌن فً الجسم المخطط (11

2 
1 

3 

4 



 للآنست رياّن حمداش     خاص مركز أبجد    امل في بحث العصبيت   امتحان ش  م الأحياء     مادة عل
 

 3الصفحت  الآنست رياّن حمداش
 

 حركة الأولٌةتخرٌب الباحة الم (4 (Pتثبٌط الأنكٌفالٌنات والأندروفٌنات لتأثٌر المادة ) (3

 تكامل المعلومات الواردة إلى المخٌخ (6 السبٌل المشري النخاعً فً البصلة السٌسائٌة (5

 

 درجات( 10درجة لكل إجابة   100)   أعطِ تفسٌراً علمٌاً لكل مما ٌأتً:ثالثاً: 

 ب.المنعكسات عرضة للتع .1

 المادة الرمادٌة للبصلة السٌسائٌة مركز عصبً. .2

 أهمٌة النوم فً تشكٌل الذكرٌات. .3

 إصابة الإنسان بفمدان السمع. .4

 ٌكون تأثٌر النالل الكٌمٌائً مؤلتاً فً المشبن. .5

 لا تستجٌب الخلٌة لمنبهات جدٌدة فً زمن الاستعصاء التسبً. .6

 ملامسة جسم ساخن بسرعة لا تجعلنا نشعر بسخونته. .7

 عطى المرضى فً أثناء نوبة الربو النورأدٌنالٌن.ٌُ  .8

 لا ٌحٌط عمد النخاعٌن بكامل اللٌؾ العصبً. .9

 ٌعد الجهاز العصبً لدى دودة الأرض أكثر تطوراً من الجهاز العصبً لدى هٌدرٌة الماء العذب. .11

 درجات( 5جابة درجة لكل إ 90رابعاً: لارن بٌن كل مما ٌأتً:  )

 مكان تشكل المشابن.  –الرسوخ  –ذاكرة طوٌلة الأمد من حٌث: الاستمرار الذاكرة لصٌرة الأمد و ال .1

وجود النالل  –جهة نمل السٌالة  –أبعاد الفالك  -المكوّنات المشبن الكهربائً والمشبن الكٌمٌائً من حٌث:  .2

 الكٌمٌائً.

 الوظٌفة. –النالل الدوبامٌن والؽلوتامات من حٌث : مكان الإفراز  .3

 درجات( 5درجة لكل إجابة   149)   لأسئلة التالٌة المتعلمة بالحالات السرٌرٌة التالٌة :خامساً: أجب عن ا

عدنان ٌمود الدراجة بسرعة ومهارة ومع صدٌمه ، فجأة تعرضا لحداث سٌارة من الخلؾ وعندما تمّ بٌنما كان  .1

الركبة بمطرلة طبٌة ، أما  نملهما إلى المشفى لام الطبٌب بفحص عدنان لٌتأكد من سلامته ، فمام الطبٌب بمرع

صدٌمه فمد تبٌنّ أنه أصبح ؼٌر لادر على الكلام إلا بحروؾ مبهمة وعندما تمّ سؤال عدنان من لبل الشرطً عن 

 نوع السٌارة ولونها لم ٌتذكّر شٌئاً من تفاصٌلها ، والمطلوب:

A. ما هو السبٌل الذي ٌعطً الحركات الإرادٌة السرعة والمهارة مع التعلٌل؟ 

B.  ؟ ولماذا لام به ؟ وما رد الفعل المتولع فً حال كان سلٌما؟ًلمنعكس الذي لام به الطبٌب لعدنان هو اما 

C. ما هً الباحة التً تخرّبت عند صدٌك عدنان؟ 

D. ما الذاكرة التً تكوّنت عند عدنان حتى عجز عن تذكّر تفاصٌل السٌارة؟ 

عدة حالات بمسم الإسعاؾ ً المشفى ، شاهدت بعد تخرج دٌانا من كلٌة الطب البشري ومباشرتها بالتخصص ف .2

كان منها شاب أول ٌعانً من ألم شدٌد عند تحرٌن عنمه وكأن كهرباء تصعمه ، وشاب ثانً لدٌه صداع شدٌد 

 بجانب وجهه الأٌسر ، وشخص ثالث لدٌه ارتعاش اٌماعً بالٌدٌن وصعوبة بالحركة ، والمطلوب:

A.  السابمة؟ما اسم المرض المتولعّ لكل من الحالات 

B. ما هو السبب الذي أدى لحصول هذه الحالة عند كل منهم؟ 

C. ًهل ٌمكن مساعدة كل منهم علاجٌاً أم أنّ ذلن صعبا؟ 
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ذهبت إحدى السٌدات لإجراء عملٌة حمن البوتوكس فً جبٌنها وفً أثناء العملٌة شعرت بالخوؾ عند رؤٌتها إبرة  .3

 طة ، والمطلوب:العمن ، ولكن الطبٌب طمأنها بأنها عملٌة حمن بسٌ

A. ماهو البوتوكس ؟ وكٌؾ ٌؤدي البوتوكس إلى إزالة تجاعٌد الوجه؟ 

B. ما هو المسم العصبً الذي عمل عند شعورها بالخوؾ من عملٌة الحمن؟ وإلى أي جهاز عصبً ٌتبع؟ 

جاء مرٌض إلى طبٌب أعصاب وهو ٌعانً من ضعؾ بحركة المدمٌن فطلب الطبٌب منه إجراء تخطٌط كهربائً  .4

 ذا العصب ، فكانت النتائج على النحو الآتً:هالوركً من أجل دراسة خواص  للعصب

 10 6 5 4.1 3.2 2.7 1 0.9 (msزمن التنبٌه )

 1 3 4 6 7 8 12 15 (mvشدة التنبٌه )
 ✖ ✔ ✔ ✔ ✔ ✔ ✔ ✖ الاستجابة

 والمطلوب :

A.  .حدد لٌمة الشدة الحدٌة 

B. .حدد لٌمة الرٌوباز 

C. سً.حدد لٌمة الزمن المفٌد الأسا 

D. .ًحدد لٌمة الكروناكس 

E. .حدد لٌمة زمن الاستنفاد 

F. .درجات( 9 )  ما هً العلالة بٌن شدة التنبٌه و زمن التنبٌه 

 درجات( 5درجة لكل إجابة  85)  سادساً: رتب مراحل كل مما ٌأتً:

 تبدلات استمطاب ؼشاء الخلٌة العصبٌة بدءاً من لحظة الوصول إلى حد العتبة.  )دون شرح( .1

 مل فً المشبن الكٌمٌائً. )دون شرح(ألٌة الن .2

 منع وصول السٌالات الألمٌة إلى الدماغ. .3

 العصبونات التً تشكل المسلن النالل لحس اللمس الخشن. .4

 ٌتم تنظٌم الذاكرة فً دماؼنا على ثلاث مراحل.  )دون شرح( .5

  

 انتهت الأسئلة

 آ . رٌاّن حمداش                مع التمنٌات لكم بالتفوّق والنجاح          
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 أولاً: أختر الإجابة الصحٌحة لكل مما ٌأتً:

 درجات( 11درجة لكل إجابة  251) 

 الجسم المخطط. -د .1

 الجهاز العصبً الودي. -ج .2

 منع تحرٌر سوارد الكالسٌوم فً الؽشاء لبل المشبكً. -د .3

 .(5mv+) -أ .4

 الأسبوع الثالث.خلال  -د .5

 باركنسون. -ب .6

 الكالسٌوم. -ب .7

 المرون الجانبً. -أ .8

 مئوٌة. 15 -ج .9

 العصب الشمً. -ب .11

 خروج البوتاسٌوم. -ب .11

 الأخمصً. -أ .12

 النوى الماعدٌة. -ج .13

 مؽمد بالنخاعٌن. -أ .14

 دخول الصودٌوم. -د  .15

 فتح لنوات التبوٌب الفولطٌة للكالسٌوم. -ج .16

 فً الباحة المحركة. -أ .17

 الملب.عضلة  -ب .18

 خلٌة شوان. -د .19

 البصلة السٌسائٌة. -د .21

 الرٌوباز. -ج .21

  (3ms)  -ج  .22

 زٌادة إفراز الؽدد الدمعٌة. -أ .23

 الأستٌل كولٌن. -ب .24

 باحة الفراسة  -أ .25

 درجة( 176ثانٌاً: أجب عن الأسئلة التالٌة :  )

 درجات( 4درجة لكل إجابة  16) .1

 تصالب العصبٌن البصرٌٌن -2العصب البصري  -1

 المفوٌٌن. الباحات البصرٌة فً الفصٌن  -4المهاد   -3  

 درجة( 31) .2

 .43الرسمة الموجودة فً الدرس السادس صفحة 

 درجات( 5درجة لكل إجابة  51)  .3

 تصحٌح امتحان العصبٌةم سلّ 
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ٌشكل وسادة مائٌة تحٌُط بالدماغ والنخاع الشوكً وتحمٌهما من الصدمات ، ( السائل الدماؼً الشوكً : 1

 .وٌمنع المراكز العصبٌة من الانضؽاط

 على التجدد بعد انمطاعها. المحٌطٌةله دور فً مساعدة الألٌاؾ العصبٌة ( ؼمد شوان : 2

 تنمل السٌالة العصبٌة باتجاهٌن متعاكسٌن.( الأعصاب المختلطة : 3

إبراز دور الزمن فً مفهوم لابلٌة التنبهّ الخلوٌة وتسمح لٌمته بممارنة سرعة لابلٌة التنبهّ فً ( الكروناكسً: 4

 المختلفة. النسج

حساسة لتبدلات الاستمطاب فً  أو تفتح وتؽلك حسب فرق الكمون على جانبً الؽشاءلنوات التبوٌب الكمونٌة :  (5

 تؤدي لإزالة الاستمطاب و إعادة الاستمطاب. ؼشاء الخلٌة

وتحرٌر النالل اندماج الحوٌصلات المشبكٌة مع الؽشاء لبل المشبكً ( شوارد الكالسٌوم فً النمل المشبكً : تؤدي 6

 الكٌمٌائً فً الفالك المشبكً.

 ٌعتمد بأنّ له دوراً فً النوم والٌمظة.( التشكٌل الشبكً : 7

 مسؤول عن إدران حركة العضلات والمفاصل.( الحس العمٌك : 8

 بنى عصبٌة حركٌة، تعمل بالتعاون مع المشرة  المخٌة المحركة والمخٌخ للتحكم بالحركات( النوى الماعدٌة : 9

 المعمدة.

 مثبط لعصبونات الجسمٌن المخططٌن.( الدوبامٌن فً الجسم المخطط : 11

 درجات(. 5درجة لكل إجابة  51.  )4

 والمخٌخ.)جسر فارول( البطٌن الرابع: بٌن البصلة السٌسائٌة والحدبة الحلمٌة  (1

 الدماغ الأربعة. بطٌنات الضفائر المشٌمٌة : تبرز فً (2

 .المرون الجانبٌة للنخاع الشوكً فً المنطمتٌن الظهرٌة والمطنٌة وفً الوطاءفً المراكز العصبٌة الودٌة :  (3

 الشرسبات : داخل اللٌؾ العصبً. (4

بٌن نهاٌة المحوار )الزر النهائً( لعصبون أول ، واستطالة هٌولٌة أو جسم خلٌة أو محوار  المشبن الكٌمٌائً: (5

 لعصبون ثان.

 لدماغ.ٌفرز من المادة السوداء لجذع ا الخلاٌا المفرزة للدوبامٌن: (6

فً الناحٌة الوحشٌة لنصؾ الكرة المخٌة الأٌسر وسط الباحة الترابطٌة الجدارٌة المفوي الصدؼٌة  باحة فٌرنكه: (7

 عند معظم البشر.

 عند المشابن. منشأ الذاكرتٌن لصٌرة وطوٌلة الأمد: (8

 ٌمع خلؾ البصلة السٌسائٌة والحدبة الحلمٌة )جسر فارول( المخٌخ: (9

 تمع فً الدماغ المتوسط. كبٌرةخلاٌا عصبٌة المادة السوداء:  (11

 درجات( 5درجة لكل إجابة  31.)5

 السائل الدماؼً الشوكً. فراززٌادة إ أوزٌادة النشاط الإفرازي للبطانة العصبٌة : الاستسماء الدماؼً  (1

 تحرٌر النالل أستٌل كولٌن من النهاٌات العصبٌة فً المصبات : تضٌك المصبات. (2

 (: منع وصول السٌالات الألمٌة إلى الدماغ.Pالأنكٌفالٌنات والأندروفٌنات لتأثٌر المادة )تثبٌط  (3
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 تخرٌب الباحة المحركة الأولٌة: خسارة كبٌرة فً الفعالٌات الحركٌة للجسم. (4

 السبٌل المشري النخاعً فً البصلة السٌسائٌة: ٌشُكل الأهرامات فً البصلة السٌسائٌة. (5

الواردة إلى المخٌخ : تحدث فعالٌة عضلٌة تؤدي إلى حركة دلٌمة تؤمن توازن الجسم أثناء تكامل المعلومات  (6

 الحركة والسكون.

 ثالثاً: أعطِ تفسٌراً علمٌاً لكل ما ٌأتً:

 درجات( 11درجة لكل إجابة  111)  

م الزائد وعدم النوالل العصبٌة من الؽشاء لبل المشبكً نتٌجة الاستخدا نفادالمنعكسات عرضة للتعب : بسبب  (1

 وجود آلٌات سرٌعة لتعوٌضها.

المادة الرمادٌة للحدبة الحلمٌة مركز عصبً: لأنها تتعاون مع مراكز فً البصلة السٌسائٌة للسٌطرة على معدل  (2

 .التنفس وعممه

روابط لأن تحوّل الروابط المؤلتة فً تلفٌؾ الحصٌن )ذاكرة لصٌرة الأمد( إلى  أهمٌة النوم فً تشكٌل الذكرٌات: (3

 دائمة فً المخ )ذاكرة طوٌلة الأمد( ٌحدث فً أثناء النوم.

 للباحة السمعٌة الأولٌة  ثنائً الجانبإصابة الإنسان بفمدان السمع: بسبب تخرٌب  (4

نوعٌةّ  بأنظٌمات ٌكون تأثٌر النالل الكٌمٌائً مؤلتاً فً المشابن:  بسبب زوالها بعد أن تؤدي دورها، إما بحلمهتها (5

 متصاصها من الؽشاء لبل المشبكً وخلاٌا الدبك أو بانتشارها خارج الفالك المشبكً.أو بإعادة ا

لنوات الصودٌوم مؽلمة وفرط  بماءبسبب  لا تستجٌب الخلٌة لمنبهات جدٌدة فً زمن الاستعصاء النسبً: (6

 الاستمطاب الناتج عن تدفك شوارد البوتاسٌوم إلى خارج الخلٌة بكمٌات كبٌرة.

 من ومن الاستنفاد. ألللأن زمن التنبٌه : بسرعة لا تجعلنا نشعر بسخونته ملامسة جسم ساخن (7

 ٌعُطى المرضى فً أثناء نوبة الربو النورأدرٌنالٌن: من أجل توسٌع الطرق الهوائٌة التنفسٌة. (8

والتً لأنهّ ٌتمطّع على أبعاد متساوٌة مشكّلاً اختنالات رانفٌٌه ،  لا ٌحٌُط ؼمد النخاعٌن بكامل اللٌؾ العصبً: (9

 تسمح بانتمال السٌالة العصبٌة على طول اللٌؾ العصبً.

ٌعد الجهاز العصبً لدى دودة الأرض أكثر تطوراً من الجهاز العصبً لدى هٌدرٌة الماء العذب: لأن دودة  (11

الأرض تمتلن جهاز عصبً معمدّ نسبٌاً مكوّن من حبل عصبً بطنً وعمد عصبٌة وأعصاب بٌنما نجد فً 

 العصبً مكوّن شبكة من خلاٌا عصبٌة أولٌة على جانبً الهلامة المتوسطة لجدار جسم الهٌدرٌة. الهٌدرٌة الجهاز

 رابعاً: لارن بٌن كل مما ٌأتً:

 (درجات 5درجة لكل إجابة  91)  

1) 

 

 

 الذاكرة طوٌلة الأمد الذاكرة لصٌرة الأمد من حٌث

 جداً وسعتها ؼٌر محدودةتستمر لمدة طوٌلة  ( ثانٌة أو أكثر20تستمر حتى ) الاستمرار

أن تزول أو تتحول إلى ذاكرة  نٌمك الرسوخ
 طوٌلة الأمد

تبمى راسخة مدى الحٌاة وتماوم الضمور والاضمحلال 
 بدرجة عالٌة

مكان تشكل 
 المشابن

 لشرة المخ الحصٌن



 للآنست رياّن حمداش     خاص مركز أبجد    امل في بحث العصبيت   امتحان ش  م الأحياء     مادة عل
 

 8الصفحت  الآنست رياّن حمداش
 

2) 

 المشبن الكٌمٌائً المشبن الكهربائً من حٌث 

 
 

 المكونات

متناظرتٌن لخلاٌا متجاورة ٌفصلهما بنٌتٌن ؼشائٌتٌن 
 فالك ضٌك ، ترتبطان بوساطة لنٌات بروتٌنٌة

 
ؼشاء لبل مشبكً وفالك مشبكً وؼشاء بعد 

 مشبكً

 ( نانو متر20 ( نانو متر3.5) أبعاد الفالك

 
 

 جهة نمل السٌالة

باتجاه واحد من الؽشاء لبل المشبكً إلى الؽشاء  باتجاهٌن متعاكسٌن
 بعد المشبكً

وجود النالل 
 الكٌمٌائً

 ٌحتاج لا ٌحتاج

 

3) 

 الؽلوتامات الدوبامٌن من حٌث

 
 

 مكان الإفراز

ٌفُرز من المادة السوداء لجذع الدماغ ، وبكمٌات 
 للٌلة من لب الكظر

 
 ٌفُرز من المسالن الحسٌة والمشرة المخٌة 

 
 الوظٌفة

له تأثٌر منثبط ، ومنشط فً الحالات النفسٌة 
 والعصبٌة

 
 تأثٌر منبّه ؼالباً له 

 

 درجات( 5درجة لكل إجابة  149خامساً : أجب عن الأسئلة التالٌة المتعلمة فً الحالات السرٌرٌة التالٌة :  )

 الحالة الأولى: (1

A. .ًالسبٌل المشري النخاعً ، بسبب وجود مشبن واحد فمط على طول السبٌل المشري النخاع 

B.  الشوكً والأعصاب الشوكً ، اندفاع الساق نحو الأمام.المنعكس الداؼصً ، للتأكد من سلامة النخاع 

C. .باحة بروكه 

D. .ذاكرة لصٌرة الأمد 

 الحالة الثانٌة: (2

A.  الشلل  أوالأول : تصلب لوٌحً متعدد ، الثانً : الشمٌمة أو الصداع الوعائً ،  الثالث : داء باركنسون

 الرعاشً.

B. سع فرع أو أكثر من الشرٌان السباتً ، الثالث : موت الأول :فمدان خلاٌا الدبك للٌلة الاستطالات ، الثانً: تو

 العصبونات بالمادة السوداء لجذع الدماغ أو نمص بعض المركبات الكٌمٌائٌة أو أسباب وراثٌة.

C.  الأول : لا ٌمكن علاجه حالٌاً ، الثانً : مسكنات فمط ، الثالث : ٌعطى طلٌعة الدوبامٌن الذي ٌحول فً الدماغ

 لدوبامٌن لا ٌستطٌع اجتٌاز الحاجز الدماؼً الدموي(.إلى دوبامٌن )لأن ا

 الحالة الثالثة:  (3

A. .البوتوكس : هو سم بروتٌنً مستخرج من بعض الجراثٌم 

B. .ٌثبط البوتوكس تأثٌر الأستٌل كولٌن ومن ثم ارتخاء العضلات 

C. .ًالمسم الودي ، وهو ٌتبع للجهاز العصبً الذات 

 الحالة الرابعة:  (4

A. 3mv- 4mv- 6mv- 7mv- 8mv- 12mv 
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B. 3mv 

C. 6ms 

D. 4.1ms 

E. 1ms 

F. .علالة عكسٌة 

 سادساً: رتب مراحل كل مما ٌأتً:  

 درجات( 5درجة لكل إجابة  85)

 الراحة. –فرط الاستمطاب  –عودة الاستمطاب  –إزالة الاستمطاب  –حد العتبة  (1

 –تولٌد الكمونات بعد المشبكٌة  –تحرٌر النوالل الكٌمٌائٌة العصبٌة فً الفالك المشبكً وارتباطها بالمستمبلات  (2

 تجمٌع )تراكم( الكمونات بعد مشبكٌة.

منع تحرٌر شوارد الكالسٌوم فً  –( Pٌموم الدماغ بإفراز الأنكٌفالٌنات والأندروفٌنات التً تثبط تأثٌر المادة ) (3

 منع وصول السٌالات الألمٌة إلى الدماغ. –الؽشاء لبل المشبكً 

عصبون جسمه ٌمع فً  –عصبون جسمه ٌمع فً النخاع الشوكً   -لشوكٌة عصبون جسمه ٌمع فً العمدة ا (4

 المهاد.

  الذاكرة طوٌلة الأمد. –الذاكرة لصٌرة الأمد  –الذاكرة الحسٌة  (5

                مع التمنٌات لكم بالتفوّق والنجاح    

 آ . رٌاّن حمداش


